



Osek

Kraj: Plzeňský

Správní obvod: Rokycany

Nadmořská výška: 403 m n. m.

Počet obyvatel: 1 349

Adresa URL: www.obecosek.cz

Okres: Rokycany

GPS souřadnice: 49.778008N, 13.590931E

První pís. zmínka: 1240 (784 let)

PSČ: 338 21

Památky a zajímavosti Osek

V obci můžete vidět kostel Nanebevzetí Panny Marie z 2. pol. 13. století, renesančně přestavěnou původně gotickou tvrz nyní zámek, barokní faru z r. 1768, sochu sv. Izidora, sochu sv. Jana Nepomuckého, kapličku u kostela a letohrádek Kamýk z r. 1750.

Letohrádek Kamýk - původně to byla přízemní jednopatrová, cihlová stavba, která byla postavena podle některých autorů v první polovině 18. století za Nosticů a podle jiných ve 2. polovině 18. století za Šternberků. Dodnes se dochovaly jen dvě obvodové zdi.

Barokní zámek Osek (přestavěný z tvrze) stojí vlevo od silnice na Volduchy uprostřed bývalého areálu státního statku. Snadno jej najdete, jeho věž je vidět zdaleka a samotný zámek vás určitě zaujme svým rozsahem. Dříve sloužil jako bytovky pro zaměstnance statku. Dnes je v soukromých rukou a pomalu, ale jistě se opravuje.

Zámek byl původně jednopatrový s uzavřeným dvorem do tvaru U, s otevřenými arkádami do dvora, po požáru s otevřeným dvorem do tvaru L. Z jihu je ohraničen branou s členitým barokním štítem. Na západní straně stojí věž, ve které bývala kaple.

První písemná zmínka o tvrzi je z roku 1379 za Lipolta z Chrástu. Na konci 17. století, za Přibyslava Malovce z Chýnova byla tvrz přestavěna na barokní zámek. V roce 1681 vyženil statek a zámek Ferdinand Leopold Nostic. Ten nechal k zámku přistavět třípodlažní věž (asi v roce 1689). Nosticové vlastnili zámek až do roku 1734. Po nich byl v majetku Šternberských. Vystřídal ještě několik majitelů a do roku 1920 patřil zbirožským Colloredo-Mansfeldům. V roce 1935 koupil statek a zámek Jan Kozel. Po válce byl zámek znárodněn, veškeré vybavení zámku odvezeno neznámo kam a interiér zámku přizpůsoben pro potřeby místního státního statku na chlévy a skladiště, z části byl upraven na byty. Dnes je opět v soukromých rukou původních majitelů, kteří naprosto zdevastovaný zámek opět postupně opravují.

